

Bełchatów, dn. 10.06.2019 r.

Znak: Budowa hali sortowni w Dylowie A II /2019

Dotyczy: odpowiedzi na zapytania do SIWZ z dn. 05.06.2019 oraz 07.06.2019 r. do przetargu na budowę hali sortowni wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz rozbudowę, przebudowę i nadbudowę budynku sanitarno-biurowego w zakładzie/installacji w Dylowie A, gm. Pajęczno.

"EKO-REGION" sp. z o.o. z/s w Bełchatowie przy ul. Bawełnianej 18 w związku z wpływem w dn. 05.06.2019 oraz 07.06.2019 r. zapytań dotyczących przedmiotowego przetargu, niniejszym odpowiada:

Pytanie nr 1:

Jednakże nadal zwracamy się z uprzejmą prośbą o modyfikację pkt 6. 1.B. SIWZ:

Z

Informację banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, w okresie nie wcześniejszym niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania ofert, na kwotę min.: **5 000 000,00 zł;**

Na

Informację banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, w okresie nie wcześniejszym niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania ofert, na kwotę min.: **2 000 000,00 zł;**

UZASADNIENIE:

Zgodnie z Prawem zamówień publicznych Art. 22. 1a. Zamawiający określa warunki udziału w postępowaniu oraz wymagane od wykonawców środki dowodowe w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiający ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako **minimalne poziomy zdolności**.

Wykonawca wskazuje, że co do zasady zamawiający konkretyzując wymogi ustawowe, samodzielnie ustala w Ogłoszeniu o zamówieniu oraz SIWZ - dysponowaniem jakimi osobami winien legitymować się wykonawca, aby mógł zostać dopuszczony do konkretnego postępowania. Przepis art. 22 ust. 1a ustawy PZP ustanawia jednak barierę dla zbyt wygórowanych wymagań zamawiającego, a więc niepożądanych z punktu widzenia otwarcia zamówień publicznych na konkurencję, stanowiąc, że Zamawiający określa warunki udziału w postępowaniu oraz wymagane od wykonawców środki dowodowe w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia oraz umożliwiający ocenę zdolności wykonawcy do należytego wykonania zamówienia, w szczególności wyrażając je jako minimalne poziomy zdolności (Zgodnie z Załącznikiem nr 2 do SIWZ "Projekt Umowy" § 12 ta kwota to: 2.000.000 PLN).

W odniesieniu do proporcjonalności stawianych warunków udziału w postępowaniu Wykonawca wskazuje na ugruntowaną linię orzeczniczą Krajowej Izby Odwoławczej:

a) „Zasada proporcjonalności stanowi jeden z gwarantów poszanowania zasady uczciwej konkurencji. Warunek proporcjonalny to przede wszystkim taki, który zachowuje właściwą proporcję do przedmiotu zamówienia, czyli nie jest w stosunku do niego nadmierny, nie

zaś wyłącznie taki, który pozostaje w określonym arytmetycznym stosunku do niego(...). Istota proporcjonalności musi sprowadzać się do odpowiedzi na pytanie, czy warunek nie ogranicza w sposób nieuzasadniony dostępu do zamówienia podmiotom zdolnym do jego należytego wykonania" (KIO 786/16);

b) „Proporcjonalność warunku należy rozumieć jako opisanie warunku na takim poziomie, który jest usprawiedliwiony dbałością o jakość i rzetelność wykonania przedmiotu zamówienia, nie wprowadza zaś nieuzasadnionego z punktu widzenia wykonywania przyszłej umowy - ograniczenia w dostępie do udziału w postępowaniu" (KIO 650/16);

c) „Nadmierne podmiotowe wymagania zamawiającego nie mogą eliminować z postępowania wykonawców zdolnych do należytego wykonania zamówienia" (KIO 317/16; KIO 320/16; KIO 327/16; KIO 328/16);

W efekcie powyższego doszło do sytuacji, w której Zamawiający wprowadzając warunek posiadania przez Wykonawcę "zdolność kredytową wykonawcy, w okresie nie wcześniejszym niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania ofert, na kwotę min.: 5 000 000,00 zł" eliminuje z postępowania wykonawcę zdolnego do należytego wykonania przedmiotowego zamówienia. W związku z powyższym wnosimy o dokonanie modyfikacji treści pkt 6. 1.B. SIWZ, poprzez wprowadzenie następującego brzmienia:

Informację banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub zdolność kredytową wykonawcy, w okresie nie wcześniejszym niż 1 miesiąc przed upływem terminu składania ofert, na kwotę min.: **2 000 000,00 zł**;

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisów SIWZ.

Pytanie nr 2:

Prosimy o podanie koloru/kolorów pokładowej i nawierzchniowej powłoki malarskiej konstrukcji stalowej.

Odpowiedź:

Konstrukcję stalową należy malować na kolor RAL 9006.

Pytanie nr 3:

Zamawiający określił kolorystykę płyty warstwowej od zewnątrz RAL 7000. Jest to kolor nietypowy i generuje niepotrzebne dodatkowe koszty (specjalne zamówienia). Zbliżonymi i standardowymi kolorami RAL są: 7024, 9007, 9006. Czy Zamawiający wyraża zgodę na użycie któregoś z zaproponowanych kolorów. Jeżeli tak, to jaki.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na użycie koloru RAL 9006 zamiast koloru RAL 7000, dla płyt warstwowych od zewnątrz.

Pytanie nr 4:

Zamawiający wymaga, aby blacha TR50x0,7 na ściany działowe oraz kurtyny w hali była powlekana obustronnie. Dostępne blachy są pokryte z jednej strony warstwą powłoki podkładowej w odcieniach szarości. Druga strona pokryta jest warstwą z palety kolorów RAL. Standardowe kolory RAL: 7024, 9002, 9006, 9007, 7016, 9005. Czy Zamawiający wyraża zgodę na użycie, któregoś z zaproponowanych kolorów. Jeżeli tak, to jaki.

Odpowiedź:

Dopuszcza się zastosowanie koloru RAL 9006 dla wierzchniej warstwy blach trapezowych.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie rynny dachowej okrągłej wykonanej z PCV o odpowiednio dobranej średnicy. Jeżeli tak to w jakim kolorze palety RAL.

Odpowiedź:

Nie dopuszcza się zastosowania rynien dachowych z PCV. Rynny należy wykonać jako stalowe powlekane RAL 9006.

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie rury spustowej okrągłej wykonanej z PCV o odpowiednio dobranej średnicy. Jeżeli tak to w jakim kolorze z palety RAL.

Odpowiedź:

Nie dopuszcza się zastosowania rur spustowych z PCV. Rury spustowe należy wykonać jako stalowe powlekane RAL 9006.

WICEPREZES ZARZĄDU


Mariusz Pękala

PREZES ZARZĄDU


Andrzej Kaczmarek



